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Exm.o Sr.PresidentedaAssembleiada República

o Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português realizou uma visita à Freguesia da

Castanheira do Ribatejo, no Concelho de Vila Francade Xira e teve oportunidade de verificar um

,.conjunto de situações irregulares no âmbito do ordenamento do território que carecem de

rápida intervenção.

A Urbanização Quinta dos Anjos, relativamente recente, implicou aterro de significativa área

afectando uma linha de água que ficou soterrada e encanada. O mais grave porém é o facto de

o entulho da obra de construção da urbanização ter sido depositado nas vertentes do encaixe

dessa ribeira, assim desfigurando as encostas do pequeno vale e aterrando parte importante do

curso de água.Além desse impacto, o entulho, por ser colocado à margem dessa linha de água e
não ser, obviamente, um solo consolidado, tem sido sistematicamente transportado pelas águas

pluviais para o curso da ribeira, entupindo a jusante o encanamento improvisado.

Na margem da Ribeira oposta à Escola Básica, decorrem trabalhos de construção de um

projecto urbanístico, cuja execução não coincide com a planificação aprovada pelo município.

De acordo com o Presidente da Junta de Freguesia da Castanheira do Ribatejo, a empresa de

construção tem inclusivamente alargado a área de trabalho para a floresta que ladeia o

empreendimento. Da mesma forma, a construtora procedeu ao desvio de uma linha de água,

implicando alterações da ordem da dezena de metros, aproximando a ribeira que ali corre do

edifício da EscolaBásicae alterando significativamente o curso e a dinâmica daquela ribeira.



Ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicito ao Governo que, por
intermédio do Ministrodo Ambiente. do Ordenamento do Territórioe do Desenvolvimento

Regionalme sejam prestados os seguintes esclarecimentos:

1- Tem o Governo conhecimento dos casos expostos?

2- Que entidade licenciou os referidos desvios de linhas de água?

3- Que entidade licenciou que fosse soterrada a linha de água que corre sob a Urbanização da

Quinta dos Anjos?

4- Que medidas tomará o Governo para a remoção imediata do entulho da obra referido acima?

5- Que medidas tomará o Governo para o aumento da fiscalização e para a regularização da

actividadede construçãojunto à EscolaEB/JIda Castanheira do Ribatejo?
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